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4.6 – 4.8 
Ασκήσεις σχολικού  βιβλίου  σελίδας  87 – 88 
 
Ερωτήσεις  Κατανόησης  

1. 
Να υπολογίσετε την γωνία ω στο παρακάτω σχήµα        

Απάντηση 
                                                                Είναι  φ =180ο−120ο = 60ο άρα 

                                                                          ω = 50ο + 60ο = 110ο  

 

 
 
2. 
Αν ΑΒ = ΑΓ και Γx διχοτόµος της γωνίας ˆΑΓ∆ , να υπολογίσετε την γωνία φ 

Απάντηση 

                                                                Είναι  ˆΑΓ∆= 110ο   άρα   ω =70ο ,  οπότε  

                                                                φ = 180ο−2ω = 180ο −140ο = 40ο  

 

 
 
3. 
Υπάρχει κυρτό  ν−γωνο ώστε το άθροισµα των εσωτερικών γωνιών του να ισούται 
µε το άθροισµα των εξωτερικών γωνιών του ;  
Απάντηση 
Ναι το τετράπλευρο   

 

4. 
Να εξηγήσετε γιατί αν ένα ισοσκελές τρίγωνο έχει µία γωνία του 60ο θα είναι 
ισόπλευρο  
                                        •    Έστω   ω = 60ο  τότε  
                                              φ =180ο−2ω =180ο −120ο = 60ο  
                                              Αφού το τρίγωνο ΑΒΓ έχει τις γωνίες του ίσες θα είναι  
                                              ισόπλευρο  
                                        •    Έστω  φ = 60ο   τότε  
                                              2ω = 180−φ = 120ο  
                                              Άρα   ω̂= 60ο ,   οπότε πάλι το τρίγωνο θα έχει τις γωνίες 
                                              ίσες ,  οπότε θα είναι ισόπλευρο .  
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5. 
Το άθροισµα των εξωτερικών γωνιών ενός τριγώνου είναι  

Α.180ο           Β. 270ο                     360ο              ∆. 540ο        Ε. τίποτα από αυτά  
 
Επιλέξτε την σωστή απάντηση και αιτιολογήστε την απάντηση σας . 

Απάντηση 
Σωστή απάντηση είναι η   Γ,  διότι το άθροισµα των εξωτερικών γωνιών 
οποιουδήποτε  ν−γώνου  ισούται µε  360ο . 
 

 
Ασκήσεις Εµπέδωσης 
1.     

Σε ορθογώνιο τρίγωνο µια γωνία του είναι ίση µε τα  
2

3
  µιας άλλης γωνίας του. 

Να υπολογισθούν όλες οι γωνίες του (δύο περιπτώσεις). 
Λύση 
Έστω  ΑΒΓ  το τρίγωνο  µε  Α̂ = 90ο  

•     Όταν  B̂ = 
2

3
Α̂ ,   τότε  B̂ = 

2

3
90ο = 60ο   και   Γ̂ = 90ο – B̂ = 90ο – 60ο = 30ο   

       Οµοίως όταν   Γ̂ = 
2

3
Α̂  

•     Όταν  B̂ = 
2

3
Γ̂ ,   τότε    B̂ = 

2

3
( 90ο – B̂ )     

                                                3B̂ = 2 ( 90ο – B̂ )    
                                                3B̂ = 180ο – 2 B̂      
                                                5B̂ = 180ο                    
                                                B̂ = 36ο    και    Γ̂ = 90ο – B̂ = 90ο – 36ο = 54ο  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Γ. 
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2.    

Σε ισοσκελές τρίγωνο  ΑΒΓ  ( ΑΒ = ΑΓ )  είναι  Α̂ = 
ˆ

2

Β
.  Αν  Ι  το έκκεντρο του  

τριγώνου, να υπολογισθεί η γωνία  ˆΒΙΓ . 

Λύση 

Από εφαρµογή του σχ. Βιβλίου έχουµε   ˆΒΙΓ= 90ο + 
ˆ

2

Α
      (1) 

Α̂ = 
ˆ

2

Β
  ⇒   B̂ = 2 Α̂      (2) 

τρ. ΑΒΓ  ισοσκελές    ⇒   B̂ = Γ̂     (3) 

Α̂ + B̂ + Γ̂  = 180ο   
(2),(3)

⇒     Α̂ + 2Α̂ + 2Α̂ = 180ο   ⇒   5Α̂ = 180ο  ⇒    Α̂ = 36ο  

(1)  ⇒   ˆΒΙΓ= 90ο + 18ο = 108ο  
 
 
 
3.     
Σε τρίγωνο  ΑΒΓ   η γωνία  Α̂  είναι τριπλάσια της γωνίας  B̂ .  Αν  ˆ

εξ
Γ = 144ο  να 

βρεθεί το είδος του τριγώνου ως προς τις πλευρές του. 

Λύση 
ˆ
εξ

Γ = Α̂ + B̂   ⇒   144ο = 3 B̂ + B̂    ⇒   144ο = 4 B̂    ⇒   B̂ = 36ο  

Γ̂  = 180ο – ˆ
εξ

Γ = 180ο – 144ο = 36ο  

Άρα   B̂ = Γ̂    ⇒     τρ.ΑΒΓ  ισοσκελές  µε    ΑΒ = ΑΓ 
 
 
 
4.     
∆ίνεται ορθογώνιο τρίγωνο  ΑΒΓ  ( Α̂ = 90ο )  και το ύψος του  Α∆.  Να αποδείξετε 
ότι  B̂ = ∆ Α̂ Γ  και  Γ̂ = ∆ Α̂Β. 

Λύση 
Οξείες γωνίες  µε κάθετες πλευρές. 
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5.     
Στο παρακάτω σχήµα είναι  ΑΒ = ΑΓ = ∆Β  και  x Α̂ Γ = 108ο .  Να υπολογισθεί η  
γωνία  ∆̂ . 

Λύση 
                                                       ΒΑ = Β∆  ⇒    2Â = ϕ  

                                                       1Β̂  εξωτερική του τριγώνου  ΒΑ∆  ⇒    

                                                       1Β̂ = ϕ  + 2Â  = ϕ  + ϕ  = 2ϕ    

                                                       ΑΒ = ΑΓ   ⇒   1
ˆ ˆ 2Γ = Β = ϕ  

Στο τρίγωνο  ΑΒΓ  έχουµε   0
1 1

ˆ ˆ ˆ 180Α +Β +Γ =   ⇒  

                                              0
1

ˆ 2 2 180Α + ϕ+ ϕ = ⇒    0
1

ˆ 180 4Α = − ϕ  

Αλλά   2Â + 1Α̂ + 108ο = 180ο              ⇒    

            φ + 180ο – 4φ + 108ο = 180ο     ⇒  
            3φ = 108ο  ⇒   φ = 36ο  
 
 
 
6.     
Στο παρακάτω σχήµα είναι  0ˆ 90Α = ,   Α∆  διχοτόµος,  ∆Ε�ΑΒ.  Αν η γωνία  Β̂  

είναι  20ο  µεγαλύτερη από τη  Γ̂ ,  να υπολογίσετε τις γωνίες  ω  και  φ. 

Λύση 

 
                                                               Υπόθεση:    Β̂ = Γ̂  + 20ο  

                                                               Αλλά           Β̂ + Γ̂  = 90ο                     
⇒    

                                                                                   Γ̂  + 20ο + Γ̂  = 90ο   ⇒  

                                                                                   2̂Γ  = 70ο                  ⇒  

                                                                                   Γ̂  =35ο   και  Β̂ = 55ο  

∆Ε�ΑΒ  ⇒   φ = Β̂ = 55ο   και   ω = 1Α̂  = 
ˆ

2

Α
 =  45ο  

 
 
7.     
Το άθροισµα των γωνιών κυρτού πολυγώνου είναι  900ο .  Να βρεθεί το πλήθος των 
πλευρών του. 
Λύση 
Έστω  ν  το πλήθος των πλευρών. 
( 2 ν – 4) 90 = 900   ⇔   2 ν – 4 = 10   ⇔   2 ν = 14     
                                                                       ν = 7 
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Αποδεικτικές Ασκήσεις 

1.     

Σε τρίγωνο  ΑΒΓ  είναι  0
ˆ

ˆ 90
2εξ

Α
Β = + .   Να αποδείξετε ότι  ΑΒ = ΑΓ 

Λύση 

0
ˆ

ˆ 90
2εξ

Α
Β = +     ⇒   ˆ ˆΑ+Γ

0
ˆ

90
2

Α
= +        

                                  0ˆ ˆˆ2 2 180Α+ Γ = + Α       

                                  0ˆ ˆ180 2Α = − Γ       

                                  0 0ˆ ˆ ˆ180 180 2−Β−Γ = − Γ       

                                  ˆ ˆΓ = Β      ⇒      ΑΒ = ΑΓ 
 
 
 
2.     
∆ίνεται τρίγωνο  ΑΒΓ  µε  ˆ ˆΒ > Γ   και η διχοτόµος του  Α∆.  Να αποδείξετε ότι 

i)   ˆ ˆ ˆ ˆΑ∆Γ −Α∆Β = Β−Γ  

ii)   0
ˆ ˆ

ˆ 90
2

Β−Γ
Α∆Β = −  ,       0

ˆ ˆ
ˆ 90

2

Β−Γ
Α∆Γ = +  

Λύση 
                                                                    i)     

                                                                    Α∆  διχοτόµος   ⇒   1Â = 2Â  =  
Â

2
 

                                                                   1∆̂   εξωτερική του τριγώνου  Α∆Γ  ⇒  

                                                                   1∆̂  =  Γ̂ + 
Â

2
     (1) 

      2∆̂   εξωτερική του τριγώνου  Α∆Β  ⇒     2∆̂  = Β̂  +
Â

2
     (2) 

      (2) – (1)  ⇒   2∆̂ – 1∆̂  = Β̂ – Γ̂  

ii)    

H  (1)  ⇒   1∆̂ = Γ̂ + 090 –  
ˆ

2

Β
 –  

ˆ

2

Γ
 =  090 –  

ˆ

2

Β
 + 

ˆ

2

Γ
 = 090 –  

ˆ ˆ

2

Β−Γ
 

Οµοίως για τη  2∆̂  
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3.     
Σε τρίγωνο  ΑΒΓ   µε  ˆ ˆΒ > Γ   φέρουµε το ύψος  Α∆  και τη διχοτόµο  ΑΕ.  Να 

αποδείξετε ότι  ˆ∆ΑΕ  = 
ˆ ˆ

2

Β−Γ
. 

Λύση              
                                                         ˆ∆ΑΕ  = ˆΒΑΕ  - 1Α̂  

                                                         αλλά   ˆΒΑΕ = 
Â

2
   λόγω της διχοτόµου 

                                                         και  1Α̂ = 90ο – Β̂   από το ορθ. τρίγωνο  Α∆Β 

                                                         Άρα  ˆ∆ΑΕ  =  
Â

2
–  ( 90ο –  Β̂ )  

                                                                            =  
Â

2
–   90ο + Β̂    =                                                                               

                                                                             = 
Â

2
 –  

ˆ

2

Α
 –  

ˆ

2

Β
 –  

ˆ

2

Γ
+ Β̂  =  

ˆ ˆ

2

Β−Γ
 

 
 
 
4.     
Αν οι διχοτόµοι των γωνιών  Α̂ , Β̂   κυρτού τετραπλεύρου  ΑΒΓ∆  τέµνονται σε 

σηµείο  Ε,  να αποδείξετε ότι  
ˆˆ

ˆ
2

Γ + ∆
ΑΕΒ =  

Λύση              
                                                             Από το τρίγωνο  ΕΑΒ  έχουµε 

                                                             ˆΑΕΒ = 180ο – 1Α̂ – 1Β̂  = 180ο –  
Â

2
–  

ˆ

2

Β
 

                                                                      = 
0 ˆ ˆ360

2

− Α−Β
  

                                                              Επειδή το άθροισµα των γωνιών τετραπλεύρου 

                                                              είναι  360ο ,  θα έχουµε 

                                                             ˆΑΕΒ = 
ˆ ˆ ˆˆ ˆ ˆ

2

Α+Β+Γ + ∆ −Α−Β
  =  

ˆˆ

2

Γ + ∆
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5.     
Από τυχαίο σηµείο  ∆  της βάσης  ΒΓ  ισοσκελούς τριγώνου  ΑΒΓ  φέρουµε τη  

∆Ε⊥ΑΓ.  Να αποδείξετε ότι  ˆ ˆ2 Α = Ε∆Γ  

Λύση    
                                                         0ˆ ˆ ˆ 180Α+Β+Γ =   ⇒   0ˆ ˆ2 180Α+ Γ =      (1)                                                        
                                                         τρ.  ∆ΕΓ :   0

1
ˆˆ 90Γ = −∆  

                                                         (1)  ⇒    Α̂ + 2 ( 0
1

ˆ90 −∆ ) = 180ο   ⇒  

                                                                        ̂Α + 180ο – 2 1∆̂   = 180ο   ⇒  

                                                                         ̂Α = 2 1∆̂   

 
 
6.     
Σε ορθογώνιο τρίγωνο  ΑΒΓ   (Â = 90ο )  το ύψος του  Α∆  και η διχοτόµος του ΒΖ  

τέµνονται σε σηµείο  Ε.  Να αποδείξετε ότι το τρίγωνο  ΑΕΖ  είναι ισοσκελές. 

Λύση    
                                                                Τρ. ∆ΒΕ  ορθογώνιο:    

                                                                1Ê = 2Ê = 90ο – 1B̂ = 90ο – 
B̂

2
   (1) 

                                                                Τρ. ΑΒΖ  ορθογώνιο:    

                                                                1Ẑ = 90ο – 2B̂ = 90ο – 
B̂

2
           (2) 

Από τις  (1)  και  (2)  έχουµε   1Ê = 1Ẑ    ⇒    τρ. ΑΕΖ  ισοσκελές. 

 
 
 
7.     
∆ίνεται ορθογώνιο τρίγωνο  ΑΒΓ   (Â = 90ο ).  Η διχοτόµος της γωνίας  B̂   τέµνει 

την  ΑΓ  στο  Ζ  και την κάθετη στη  ΒΓ  στο σηµείο  Γ,  στο  Η.  Να αποδείξετε ότι  

ΖΓ = ΓΗ 

. Λύση    
                                                                 Τρ. ΗΒΓ  ορθογώνιο:  

                                                                Ĥ = 90ο – 1B̂ = 90ο – 
B̂

2
              (1) 

                                                       Τρ. ΑΖΒ  ορθογώνιο: 

                                                                1Ẑ = 2Ẑ = 90ο – 2B̂ = 90ο – 
B̂

2
      (2) 

Από τις  (1)  και  (2)  έχουµε   Ĥ = 1Ẑ    ⇒    τρ. ΓΗΖ  ισοσκελές. 
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Σύνθετα Θέµατα 
1.     
∆ίνεται ισοσκελές τρίγωνο  ΑΒΓ  (ΑΒ = ΑΓ)  και τυχαίο σηµείο  ∆  της πλευράς  ΑΒ.  

Στην προέκταση της  ΓΑ, προς το  Α,  παίρνουµε τµήµα  ΑΕ = Α∆.  Να αποδείξετε 

ότι  ∆Ε⊥ΒΓ. 

Λύση 

                                                      Αρκεί να αποδείξουµε ότι  0
2

ˆ ˆ 90∆ +Β =  
 

                                                      ΑΕ = Α∆    ⇒   1
ˆ ˆ∆ = Ε  

                                                      Αλλά   Α̂ = 1
ˆ ˆ∆ +Ε    σαν εξωτερική του τρ. Α∆Ε 

                                                      Άρα   Α̂ = 1
ˆ2∆   ⇒   1

ˆ
ˆ

2

Α
∆ =    ⇒   2

ˆ
ˆ

2

Α
∆ =        (1) 

                                                      ΑΒ = ΑΓ   ⇒   ˆ ˆΒ = Γ  .      Αλλά   Α̂ + ˆ ˆΒ+Γ = 180ο  

                                                      Άρα     Α̂ + ˆ2Β = 180ο   ⇒   0 ˆˆ2 180Β = −Α   ⇒                                                    

                                              0ˆ 90Β = – 
ˆ

2

Α
        (2) 

                                                      (1) + (2)   ⇒   0
2

ˆ ˆ 90∆ +Β =  
 
 
2.  
∆ίνεται τρίγωνο  ΑΒΓ  µε  ˆ ˆΒ > Γ   και η διχοτόµος του  Α∆.  Από την κορυφή  Β  

φέρουµε ευθεία κάθετη στην  Α∆,  που τέµνει την  ΑΓ  στο  Ε.  Να αποδείξετε ότι   

ˆ ˆ
ˆ

2

Β−Γ
ΕΒΓ =  

Λύση 

                                                               Τρ. ΖΒ∆  ορθογώνιο   ⇒   1B̂ = 90ο – 1∆̂  

                                                               Αλλά    1∆̂ = Γ̂ + 1Α̂ =  Γ̂ + 
ˆ

2

Α
     σαν  

                                                               εξωτερική του τριγώνου  Α∆Γ 

                                                               Άρα     1B̂ = 90ο – (  Γ̂ + 
ˆ

2

Α
 )  = 

                                                                                = 
ˆ

2

Α
+ 

ˆ

2

Β
+ 

ˆ

2

Γ
– Γ̂ –  

ˆ

2

Α
 = 

                                                                                = 
ˆ

2

Β
– 

ˆ

2

Γ
  = 

ˆ ˆ

2

Β−Γ
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3.     
Σε ορθογώνιο τρίγωνο  ΑΒΓ  προεκτείνουµε την υποτείνουσα  ΓΒ  κατά τµήµα  Β∆ = 

ΑΒ.  Φέρουµε κάθετη στη  ΒΓ  στο σηµείο  Γ  και παίρνουµε σε αυτή – προς το 

µέρος του  Α – τµήµα  ΓΕ = ΑΓ.   Να αποδείξετε ότι  τα σηµεία  ∆,  Α,  Ε  είναι 

συνευθειακά. 

 Λύση 
                                                                           Φέρουµε τα τµήµατα  Α∆,  ΑΕ. 
                                                                           Αρκεί να αποδείξουµε ότι 

                                                                           1Α̂ + Α̂ + 2Α̂  = 180ο    ή  αρκεί 

                                                                           1Α̂ + 2Α̂  =  90ο   αφού    Α̂ = 90ο                   

                                                                           ̂B  εξωτερική του ισοσκελούς 
                                                                            τριγώνου  ΒΑ∆   ⇒    

                                                                           ̂B = 2 1Α̂  ⇒     1Α̂ = 
ˆ

2

Β
        (1) 

Στο ισοσκελές τρίγωνο  ΓΑΕ   έχουµε  Ε̂= 2Α̂   και   Ε̂+ 2Α̂ + 1Γ̂ = 180ο   ⇒  

2 2Α̂ = 180ο –  1Γ̂    ⇒    2Α̂ = 90ο – 1
ˆ

2

Γ
      (2)  

Είναι    1Γ̂ = B̂   σαν οξείες µε πλευρές κάθετες 

(2)  ⇒    2Α̂ = 90ο – 
ˆ

2

Β
      (3) 

(1) + (3)    ⇒   1Α̂ + 2Α̂  =  90ο  
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4.     
∆ίνεται ισοσκελές τρίγωνο  ΑΒΓ  (ΑΒ = ΑΓ)   και το ύψος του  Β∆.  Φέρουµε  

∆Η⊥ΑΒ,  που τέµνει την προέκταση της  ΒΓ  στο  Ε.  Να αποδείξετε ότι   

i)   B∆ = ∆Ε              ii)    ΒΓ > ΓΕ 

Λύση 
                                                                       i)   
                                                                       Αρκεί να αποδείξουµε ότι  1Β̂ =  Ε̂  

                                                                       Ορθ. τρίγωνο  ΒΓ∆ :   1Β̂ = 90ο – Γ̂                                                                         

                                                                       Ορθ. τρίγωνο  ΗΒΕ :   Ε̂  = 90ο – Β̂  

                                                                       Ισοσκελές       ΑΒΓ  :   Β̂ = Γ̂      

                                                                       Άρα    1Β̂ =  Ε̂  

 
ii)    
Τα τρίγωνα  ∆ΒΓ  και  ∆ΓΕ  έχουν δύο πλευρές ίσες. 

Για να είναι  ΒΓ > ΓΕ,  αρκεί να αποδείξουµε ότι  2∆̂ > 1∆̂ . 

Επειδή, όµως,  2∆̂ = 90ο ,  αρκεί να αποδείξουµε ότι   η  1∆̂   είναι οξεία. 

Ισοσκελές τρίγωνο  ΑΒΓ  ⇒    Γ̂  οξεία,  άρα  1Γ̂   αµβλεία. 

Έτσι, στο τρίγωνο  ∆ΓΕ   η   1∆̂   είναι οξεία. 
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5.     
Σε τρίγωνο  ΑΒΓ,  προεκτείνουµε τα ύψη του  Β∆  και  ΓΕ  προς το µέρος των 

κορυφών και επί των προεκτάσεων παίρνουµε τµήµατα  ΒΖ = ΑΓ  και  ΓΗ = ΑΒ  

αντίστοιχα.  Να αποδείξετε ότι   

i)  AZ = AH                   ii)   AZ⊥AH 

Λύση 
                                                                                   i)  

                                                                                   Συγκρίνουµε τα τρίγωνα 

                                                                                   ΑΒΖ,  ΑΓΗ. 

                                                                                   Έχουν  ΑΒ = ΓΗ  και  ΒΖ = ΑΓ 

                                                                                   Για να είναι ίσα, αρκεί να 

                                                                                   αποδείξουµε ότι  ˆ ˆΑΒΖ = ΑΓΗ , 

                                                                                   ή αρκεί  1 1
ˆ ˆΒ = Γ   αφού είναι  

                                                                                   παραπληρωµατικές τους. 

Αυτό ισχύει διότι, από τα ορθ. τρίγωνα  Α∆Β και  ΑΕΓ,  οι  γωνίες   1Β̂   και  1Γ̂   

είναι συµπληρωµατικές της γωνίας  Α̂   του τριγώνου  ΑΒΓ. 
 
ii)  

τρ.ΑΒΖ = τρ.ΑΓΗ   ⇒   1Α̂ = Η̂  

Στο ορθ. τρίγωνο  ΑΕΗ,  η  Η̂   είναι συµπληρωµατική της  ˆΕΑΗ ,  άρα και η  1Α̂ . 

 
 
 
6.     
Θεωρούµε τετράπλευρο  ΑΒΓ∆  µε  ˆ ˆΑ > Γ   και ονοµάζουµε  φ  την οξεία γωνία των 

διχοτόµων των γωνιών  Β̂   και  ∆̂ .  Να αποδείξετε ότι   φ = 
ˆ ˆ

2

Α−Γ
 

Λύση 

                                                         Στο τρίγωνο  Ε∆Ζ  είναι   φ = 180ο – 1Ζ̂ – 
ˆ

2

∆
 

                                                         1Ζ̂ = Γ̂ + 
ˆ

2

Β
   σαν εξωτ. του τριγώνου  ΒΖΓ 

                                                         Άρα   φ = 180ο – (Γ̂ + 
ˆ

2

Β
) – 

ˆ

2

∆
  ⇒  

                                                                   φ = 
ˆ ˆˆ ˆ

2

Α+Β+Γ + ∆
 – Γ̂  – 

ˆ

2

Β
 – 

ˆ

2

∆
  ⇒  

                                                                   φ = 
ˆ ˆ ˆˆ ˆ ˆ ˆ2

2

Α+Β+Γ + ∆ − Γ −Β−∆
 = 

ˆ ˆ

2

Α−Γ
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ω

ω
β

α

φy

x

Κ1

Κ2φ

7.     
∆ύο επίπεδα κάτοπτρα  1Κ ,  2Κ   είναι κάθετα.  Φωτεινή ακτίνα  α  προσπίπτει 

αρχικά στο  1Κ   και µετά την ανάκλαση στο  2Κ ,  εξέρχεται κατά την ακτίνα  β.   

Τι  πορεία θα ακολουθήσει, σε σχέση µε την αρχική ακτίνα  α; 

Λύση 

                                                                          Θα αποδείξουµε ότι  α || β. 
                                                                          Προς τούτο, αρκεί να αποδείξουµε  
                                                                          ότι   x + y = 180ο . 
 
                                                                          Είναι   ω + x + ω = 180ο      (1) 
                                                                          και       φ + y + φ = 180ο      (2) 
 
                                                                          (1) + (2)   ⇒   2 ω + 2φ + x + y =360ο  
                                                                                                  x + y =360ο – 2 (ω + φ)  

                                                                          Αλλά  ω + φ = 90ο  αφού   1Κ ⊥ 2Κ  

                                                                         Άρα   x + y =360ο – 2⋅90ο  ⇒  
                                                                                   x + y = 180ο  
 
 
 
 
 
 
 
 
     
 


